

2022.4.3 认自己为蚱蜢，怎能争取应许之地《民13:1-33》(民数记与我-20)

亲爱的主啊，感谢祢本周以《民13章》“十二探子的回报和带来的结果”之事，再一次警戒、医治、坚固我们。那十个探子所带来的恶报，使仇敌得到势力，他们自己不但遭遇被灭绝的下场，也摧毁杀害了整个以色列民，造成众民进不到迦南应许之地，四十年就在旷野彷徨而倒毙，直到新的世代兴起。那十个探子的问题，就在于“失去了信心”，原来他们不信与他们同在的全能神，也不信神赐给他们的应许。他们的不信，使他们不祷告也不知道如何祷告，结果只靠着肉眼判断情况，却看不见“灵界的实况”。他们眼中所看到的只是外在迦南强壮高大的居民、坚固宽大的城邑、吞吃居民的地，却忘记了神曾对他们说：“我已将那地都赐给你们了”的应许，因而看不见“神一切的荣耀、尊贵、能力、得胜、和遵从神旨意的天使天军时常与他们同在而保护、扶持、重用他们”的实况。他们认自己为“巨人面前的蚱蜢”，完全被自卑、惧怕、无奈的心捆绑，活在被蒙蔽欺骗的光景！主啊，活在当下的我们不可讥笑他们！很多时候，我们与他们的反应一模一样！我们也不懂得持守主所赐的信心；不懂得如何靠信心得见主的作为，得听主的指教；所以不祷告，祷告了也得不到功效，常常心里所想和口里说出“不合乎事实实况”的言语，以此杀害自己，也毁坏周围的家人、肢体和众人！

主啊，求祢指教我们，使我们清楚知道我们的问题在哪里！我们不信祢和祢的话语吗？不是！我们的确相信祢就是创造、治理、成全万有的全能神；相信祢是慈爱、公义、信实的神，相信祢在爱中生养我们并为我们舍命，为要拯救我们、圣化荣化我们的父神。我们信祢给我们的真理、应许和预言，也信祢以道和灵时常感动指教我们的事实。然而我们为何那么快地失去信心，只以肉眼判断事情，并随从肉体的私欲而行？主啊，我们的问题就在于“我们所得的信心，尚未成为生命生活的实底和确据”，因此虽然我们读经、听道、崇拜、祷告、事奉，看起来我们都是相信祢和祢的话，但所信的内容却不能融合在日常生活中起作用，生发不出能力和功效！灵魂体，是不能分开的，没有灵魂的身体是死的；天国、空中灵界和世界，也是不能分开的，若没有神的托住、天使的作为，世界就不能存在，也不需要存在了。信心与我们生命生活时光的关系也是一样，若信心不成为我们的生命、目标、眼光、祷告、生活、言语，那信心就是死的，是无法显出任何的能力、作为和功效！主啊，我们真是虚伪！口里时常说信，说阿们，但却不按“所说所信所阿们的”来判断、决定、行事。我们真是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中。我们不但不能活出所信的真理事实，甚至也不知道自己信什么！急忙地说信、说阿们，大概大概了解信的内容，却不懂得安静坐下来酌量“自己所信的神正在自己生命关系生活里作什么、自己所信的世界正在往哪一个方向而走并怎样运行”。不知道自己做什么说什么，带着虚假的生命和观念，奔跑在“虚假虚妄的世界里”！常说阿们而表示自己相信“主即将很快再来”，然而他们的关心、计划、生活，却背道而驰，与所信的不符！因此，我们这身为君尊的祭司，要与基督同作君王祭司先知的，不但不能祝福人，反而像那十个探子一样，毁坏他人，也毁坏自己！主啊，这是何等大的矛盾！何等离谱的胡涂！何等严重的疾病！

主啊，看到自己虚假说谎的本相本面目而痛悔的，祢不轻看！祢必赦免洁净他们。求祢饶恕我们不信的罪，饶恕我们一切在胡涂中所说所作虚伪的罪！我们要悔改，要献上赎罪祭！求祢用主耶稣的宝血洗涤我们，用祭坛的红炭烧尽我们的嘴唇！求祢为我们造清洁的心，使我们里面重新有正直的灵！主啊，我们极盼我们的眼光作事说话，都能与所信的真理和实况相称。恳求祢洁净医治我们。阿们！

《民数记》来到《第13-14章》，记录着“十二探子窥探应许之地，回来报告和百姓的反应，并神赏罚”的事。十个探子报恶信而灭绝自己和受他们的话影响的人，约书亚迦勒两个探子报有信心正确的善信，而保护祝福

了自己和一同相信他们报告的人。迦勒因专心信从信靠神，他和他的犹太支派得了希伯伦最美好的产业，同时得了在基督里永远的基业。我们也服事在这救恩历史最后时段的时代，每天每时窥探时代，为时代、为自己并为主托付给我们的羊群祷告，也在主为每一个圣徒安排的关系和联络网中，事奉主服事人，也传福音见证主。十个探子和迦勒，虽然他们都是同蒙同一位神的呼召为神的军队，一同得享了神的救恩和丰盛的恩典，一同得了神所启示天上地上的真理事实，然而，他们的窥探和报告，却显出两种完全不同的内容，带来两种完全相反的结果。如今，我们圣徒也在基督里认识了同一位神，得了同一个福音真理，但每一个圣徒在自己生活和事奉中得着的判断和报告，也会有两种不同的内容，会带来两种不同的结果。两种不同的眼光和判断，来自于“你真信神和神的话没有”。信，就能得着神的眼光、心意和能力；不信就不得已要受到“肉眼看到的人事物和情况的影响”而违背神的旨意。因此我们的信心和眼光，会使我们和我们所爱的人活，也会使我们和受到我们负面言语的人死。神以《民13-14章》作为鉴戒，而警戒了历世历代的圣民和今日的我们。我们要认真查考本经文，也将神的教导全都恢复在我们生命里，使我们成为今日的迦勒，而要过前面“兴旺我和我家人肢体亲友”的行程。阿们！

13:1 耶和華曉諭摩西說，**2** 你打发人去窺探我所賜給以色列人的迦南地，（“窺探迦南地”，原不是神的主意，乃是以色列要求的《申1:22》）**3** 他們每支派中要打发一個人，都要作首領的。**4** 摩西就照耶和華的吩咐，從巴蘭的曠野打发他們去；他們都是以色列人的族長。**5** 屬流便支派的，有撒刻的兒子沙母亞；**6** 屬西緬支派的，有何利的兒子的沙法；**7** 屬猶大支派的，有耶孚尼的兒子迦勒；**8** 屬以薩迦支派的，有約色的兒子以迦；**9** 屬便雅憫支派的，有拉孚的兒子帕提；**10** 屬西布倫支派的，有梭底的兒子迦迭；**11** 約瑟的子孫屬瑪拿西支派的，有穌西的兒子迦底；**12** 屬但支派的，有基瑪利的兒子亞米利；**13** 屬亞設支派的，有米迦勒的兒子西帖；**14** 屬拿弗他利支派的，有縛西的兒子拿比；**15** 屬迦得支派的，有瑪基的兒子白利；**16** 這就是摩西所打发窺探那地之人的名字；摩西就稱嫩的兒子何西阿為約書亞。（十二支派的名字，寫在天上的十二個門上；這十二首領的名字，也是永遠被記念的名字；我們每一個聖徒的名字、地上的日子、事奉和言語，也是永遠被記錄在天上的冊上；所以我們要愛惜光陰，也要明白並要照着神的旨意而活。在每支派的代表身上，都很重要的使命，他們的禱告、判斷和報告，是會影響他們自己、家族、支派及整個以色列。）

17 摩西打发他們去窺探迦南地，說，你們從南地上山地去；**18** 看那地如何，其中所住的民是強是弱，是多是少，**19** 所住之地是好是歹，所住之處是營盤是堅城。**20** 又看那地土是肥美，是瘠薄，其中有樹木沒有；你們要放開膽量，把那地的果子帶些來；那時正是葡萄初熟的時候。（摩西叫他們如此窺探，並不是為要叫他們靠當地的條件而打仗的，乃是為要叫他們認識一次神給他們的流奶與蜜之地，而得着“征服那地”的動因和動力。他們征服迦南地的戰爭，是從“走過去約但江河”開始，繞城13次來潰滅耶利哥城，直到征服七族三十一王的全地，都是全能神藉着他們的信心和天使天軍的服役而成全的了。十二探子應該要靠着“神的同在、應許、引導、大能的實況”判斷那地，也要帶來“靠信心而得正確的報告”。健康的信仰，不可以單單追求屬靈的事，也要明白現象世界的情况和原理！身心灵是不可以分開而講的，天上、空中靈界、看得見的世界也是不可以分開而講的，因為那都是由一位神親自所造所管理的；聖徒要認識神依靠神的時候，也要認真研究科學，並要良善忠心地作事。）

21 他們上去窺探那地，從尋的曠野到利合，直到哈馬口。**22** 他們從南地上去，到了希伯倫，在那里有亞納族人、亞希幔、示篩、拔買，原來希伯倫城被建造比埃及的鎖安城早七年。**23** 他們到了以實各谷，從那里掛了葡萄樹的一枝，上頭有一挂葡萄，兩個人用杠抬着；又帶了些石榴和無花果來。**24** 因為以色列人從那里砍來的那挂葡萄，所以那地方叫作以實各谷。**25** 過了四十天，他們窺探那地才回來。（“四十天、四十年”，都是完全數，是意味着“要與世界分別為聖”；主耶穌、摩西、以利亞，都作過“四十天的禁食集中禱告”。這十二探子，在那四十天的窺探里，都要帶着“主基督四十天禁食禱告”的心志心態心意，並靠着神已賜給他們的信心（話語/應許/會幕/獻祭/節期/聖靈）來窺探那應許之地。我們靠那信心判斷自己和自己所愛

所代祷之人的时候，和靠自己的意念和眼光判断的时候，其两者的差异就有天壤之差；因此我们每天每时必要保持信心，靠信心靠圣灵察验神的旨意而行。）

26 到了巴兰旷野的加低斯，见摩西、亚伦、并以色列的全会众，回报摩西、亚伦、并全会众，又把那地的果子给他们看。**27** 又告诉摩西说，我们到了你所打发我们去的那地，果然是流奶与蜜之地，这就是那地的果子。**28** 然而住那地的民强壮，城邑也坚固宽大，并且我们在那里看见了亚衲族的人。**29** 亚玛力人住在南地，赫人、耶布斯人、亚摩利人住在山地，迦南人住在海边并约但河旁。（十个探子的报告，只有以“肉眼看得见的条件”而判断的，在他们报告里，没有“靠信心而得见属灵属地现况”的正确信息。他们的现况是有“神的同在、应许、引导、能力、得胜和天使天军的伺候服役”，而他们肉眼所看到“迦南地里的人事物”，都是神已赐给他们的。）

30 迦勒在摩西面前安抚百姓，说，我们立刻上去得那地把！我们足能得胜。（十个探子的失败，不在于“他们的认真热心”，乃在于“他们失去了信心，不能正确的祷告，因而得不着主的眼光”；约书亚和迦勒两个探子的成功，就在于“靠信心祷告而得了神的眼光、指教和引导”。人的强弱之差异，就是从“依靠谁”而来的！迦勒如此正确的报告，必透过“他四十天的定时、随时、集中祷告，顺着圣灵而行”得了的。当十个探子看见当地强壮高大的居民和坚固城邑而胆怯的时候，迦勒却是因神赐给他们那么坚固美好之地而感恩赞美。今日，有天天不安惧怕担忧的信徒，也有天天“常常喜乐、不住地祷告、凡事谢恩、口唱心和地赞美主”的信徒；那两者的差异，不是从他们所面对的条件情况，乃是从他们的信心、祷告、得见的强弱而来的。迦勒专心跟从耶和华而得了“最强猛的居民所站居之地、希伯伦山”为他和他的犹太支派的产业了《书14章》。那地，就是四百多年前，祖先亚伯拉罕从赫人以弗仑，在许多证人前，用四百舍客勒银子，买来而归自己和自己后裔的那块“麦比拉幔利前的田地和其中的洞”所在之地《创23章》；也是将来犹太支派君王的大卫七年半作王之地《撒下5:5》。）

31 但那些和他同去的人说，我们不能上去攻击那民，因为他们比我们强壮。**32** 探子中有人论到所窥探之地，向以色列人报恶信，说，我们所窥探经过之地，是吞吃居民之地，我们在那里所看见的人民，都身量高大。**33** 我们在那里看见亚衲族人，就是伟人，他们是伟人的后裔，据我们看自己就如蚱蜢一样，据他们看我们也是如此。（全能神耶和的大军，在不信之人的眼中和言语，怎能如此变为“蚱蜢”呢？十个探子所报那“不信靠神而得的信息”，一下子就毁坏了以色列民的信心，消化掉了他们的心；仇敌撒但因此得势力，叫他们再犯了“不信从神，抵挡神”的大罪《民14章》。当迦勒得着神的称赞和赏赐的时候，跟他一起窥探的十个探子却是得着很严重的惩罚，都得了瘟疫而死亡，也缠累了整个以色列，叫许多人因他们的言语灭亡了。迦南居民和他们的城邑的确是强壮高大，但对神而言，不管三肘高大的巨人或三十高大的个人，都是一样的，神说一句，他们就灭亡。凡信靠神的，就像迦勒一样，能享受神大能的保守和引导，他们的行事说话，都能显出神的权能。）

迦勒和十个探子的差异，就在于“信心、祷告和眼光”！信心，是使人得见神，得见“神的国和神的引导（义）”，得享“天上各样属灵的福气”《弗1:3》，并能显出神的权能。“信就是所望之事的实底，是未见之事的的确据。”《来11:1》；藉着信，我们就能得见“所望之事（神所赐的应许和异象），今日引导我实际生活”的实底，也能得见“看不见世界和尚未成就之事，显现在我的生命生活上”的确据。我们要懂得分辨“真信和盲信、未信、狂信的不同！”信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。”《罗10:17》真信，是指“信又真又活的真神”，也信“神口里出来的话语”，并信“基督十架福音！”“我们因着信，就知道诸世界是藉神话造成的；这样，所看见的，并不是从显然之物造出来的。”《来11:3》神和神的话，就是本体；诸天宇宙万有，就是神的话所创造、造成、管理的显现；信神并信神的话，我们就能得见神在我们生命生活里实际的引导、帮助和成就。信基督十架福音而悔改受洗（圣灵的洗），就能重生；信与神父子夫妻主仆关系，并保持与神亲交，信靠信从神的话和圣灵，就能成圣。信并不是只在头脑里的了解，乃是信从神的带领和信靠神的能力。信永远的救恩，信在基督里所得的义，并信从神所启示的神的话、真理、福音和应许（全副军装），就能得着圣灵的指教和所赐的能力《弗6:10-18》，并能结出圣灵美好的果子《加5:22-23》。

十二探子，在他们尚未窥探之前，都已得了“要信的内容”！神给他们看了祂自己，给他们看了“埃及(世界)在神审判之下(十个灾殃)”的事实，给他们启示了“神羔羊基督代赎(逾越节)”的救恩，也给他们经历了“过红海(受洗)”。神将他们引领到西乃山，显现了神同在(shekinah)的荣耀，并将会幕和献祭那“与神成为一体，分别为圣，与神亲交同行”的奥秘晓谕他们了。他们要信，要信从神继续指教他们的旨意和引导，也要信靠神所赐的智慧和能力！主耶稣基督道成肉身，给我们看了与神同在(以马内利)的荣耀，并将神的恩惠和真理都教导我们了；死而复活，使我们得了代赎的救恩；宝座掌权，赐给我们圣灵，也继续不断地为我们祈求。并且，主已将主的身体(圣徒/教会)，在2000年各样的挑战、逼迫、苦难、成圣的日子里，经得起考验(七种圣徒和教会)最正确最有能力的信心，赐给我们事奉在2022年的圣徒。我们要信，要信从圣灵指教儿女的那父神的旨意，也要信靠圣灵所赐的智慧能力恩赐赏赐！圣徒要信的内容，主已都给我们了；因此不需要也不可以“再加增”！信心，不是要加增的，乃是要信“已认识的三位一体神”，要信从“神已清楚启示我们，也正在继续指教我们的旨意”，要信靠“神正在继续不断地赐给我们的智慧能力恩赐赏赐”。信心，不是“要加增”的，乃是“要成长的”！当门徒祈求主加增他们信心的时候，主却说，“你们若有信心像一粒芥菜种，就是对这桑树说，你要拔起根来，栽在海里，他也必听从你们。”《路7:5-6》芥菜种虽然是最小的种子，但拥有了“完整生命”；不需要加增什么，若加增什么会发生问题的；它是要长大的，要吃水分和营养，要得适当的日光，要长根发芽而成长的；若有正常健康的成长，就能成为大树，结出无数个芥菜种，可繁殖到全世界。若我们信“已得的信心内容”，继续吃喝生命的粮食(圣经神的话)，继续亲近神，继续信从圣灵的指教，继续信靠圣灵所赐的能力，并继续经历神所安排适当的学习和事奉且各样的难处，我们的信心就会成长，长根长枝开花结果并繁殖。培养信心，乃是神的吩咐和祝福，也是我们的责任；所以当我们信心软弱而不信从信靠主的时候，主不是将更多的信心加给我们，乃是责备我们的小心、迟钝、疑惑。

若要得神已所赐正确的信心，若要发出信心的能力和功效，必要先正确地整理“信心的内容”，也要明确地确认“信心所发的能力和功效”！神赐给我们的信心(神的话/圣灵)，有很多内容；并且有关于“头”的内容，有关于“身体”的内容，也有关于“手脚”的内容；我们要把这些内容好好的整理，才能正确地得着圣灵的指教和能力。譬如，不可以将关于“救恩”方面的内容，放在关于“祷告、事奉和成圣”内容的后面；若连“与神父子关系”也没有恢复的人，怎能正确地与神交通呢？若连“祷告而得神的引导和能力”也没有恢复的人，怎能谈到“靠主事奉”的秘诀呢？尚未得了神的应许、目标、异象的人，怎能得见圣灵在凡事里的指教和引导呢？文士、法利赛人、撒都该人，他们虽然在研读神的话和律法上那么认真热诚，不但不能得着生命和能力，反而变为枯干，甚至抵挡神，抵挡神所差来的基督，其原因就在于此。导航机(GPS)有着何等美好的功能，但尚未显出那功能之前，它的每一个零件必要照着应当的位置被正确地组装起来。神那么看重每一个圣徒必要建立会幕(圣殿)，藉着会幕的构造，来到至圣所法柜施恩座前，与神相会相交的理由，也就在于此。大卫那么看重将神的法柜要搬到圣城耶路撒冷，并建立帐幕，也很想建立圣殿的理由，也就在于此。主基督藉着道成肉身、死而复活和宝座掌权，已将“新的圣殿”赐给凡信祂的圣徒，并将圣灵赐给他们了。主叫我们尚未作什么之前，先要安静坐下来，酌量自己得了什么、信了什么，并要在那盘石上面建立永远的房子。主说，“凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在盘石上。雨淋、水冲、风吹，撞着那房子，房子总不倒塌；因为根基立在盘石上。凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上。雨淋、水冲、风吹，撞着那房子，房子就倒塌了；并且倒塌得很大。”《太7:24-27》我们圣徒必要在主基督的盘石(基督十架福音)上面，生根建造正确的信仰内容和方法；那就是在基督里，我们要得着神儿女的身分，在神儿女的身分上也要得着神所赐永远的应许(四大福音化/目标/异象)，要认识神所启示一切的真理真道(内容/眼光)，也要靠圣灵时常察验神的旨意，并且要信从信靠神。立起帐幕(会幕)之后，神同在的荣耀(云彩)大大显明在帐幕的内外；同样的，当我们照程序正确地建立信心系统的时候，就能得见神，得见神的引导，也能得享神所赐的智慧和能力！

信心的功效和结果，乃是“一对一对面的认识我的神，也能喜爱信从信靠爱我全能父神”！迦勒之所以能专心遵从神，是因为他个人清楚认识了“爱他引导他的神”，所以他喜爱祷告，保持神的眼光，带着感恩、盼

望、喜乐、赞美的心窥探了“神已赐给他和以色列的应许之地”。十个探子所认识的神，则是尚未成了“他们个人的神”，尚未成了“爱他们随时随地引导帮助他们的神”。我们要“在千千万万整体圣民中”认识神，也要“在神赐给我个人的条件、经历、情况里”认识我的阿爸父神、新郎主耶稣和圣灵。我们已经见了我的主耶稣基督，也看透了罪的根罪性和罪孽，因此受审判而被带到十字架前面，在那里看到了“我的主、我的新郎，替我代受审判，代受刑罚而死”的惨状；我痛哭痛悔在那十字架刑台前面。我的灵魂，在那里与基督同钉十字架而死，一同埋葬在坟墓里了。第三天，主的圣灵叫我的主复活了，我的灵魂也与祂一同复活，一同坐在天上了；我已经是个新造的人，是我主耶稣基督的身体，现在活着的不是我的老我，乃是我的主耶稣在我新人里活着；住在我生命里的主圣灵就是那最明确的证据，圣灵与我心灵同证那事实。藉着我的主耶稣基督并祂替我钉在十字架，我已经明白了神对我永远无限无条件不变的大爱，过去现在未来我所拥有的一切条件和经历，都是神的恩典和慈爱；也明白了神完美的圣洁和公义，也知道了我在基督里已得了永远的圣洁公义的生命。我在地上剩余的日子，都要荣耀神祝福人而活，都要靠神的恩爱而活，也要保持圣洁；为此，随时随地都要亲近神，在凡事上寻找神的旨意和引领，带着感谢盼望喜乐赞美的心跟从依靠神。在神为我安排恩爱的条件里，我已得了“神所赐独特的异象”，那就是“恢复我的主基督，活出我的主基督，见证我的主基督，并要牧养主托付给我的羊群”。我深知主永远在自己的羊群中，因此在主为我安排的肢体中，得主保护、引导、恩膏、重用我的牧养。我知道主很快完成救恩大工，很快再来；也知道主在2022年救恩历史最后的时段里，透过我和这时代的圣民所作的工；那就是扬净祂的禾场(教会)，精炼祂的门徒，速速完成最后大收割的工程。主极盼我和当代同蒙呼召的肢体，一同恢复过去6000年救恩历史中所得“经得起考验过的信心(基督十架全备以马内利福音)”，在每一个圣徒的关系和连络网里，一同传扬福音，一同为这时代祷告！步步顺从主依靠主，是我能作到的事，至于如何成就，那是主自己要作的事；然而我坚信主必为祂自己和为我为我们丰盛荣耀地成全。我们要带着如此的信心、生命和眼光，继续要维持“定时、随时、集中”祷告，并要正确地窥探这时代，也要正确地报告，而要保护祝福我自己和主托付给我的羊群。阿们！